

Памяти воина и писателя

Совсем немного не дожил Сергей Петрович Антонов до Великой Победы. Ему, прошедшему фронтовыми дорогами, кавалеру ордена Отечественной войны, этот «праздник со слезами на глазах» был особенно дорог. А через неделю после 9 мая Сергей Петрович отметил бы свое 80-летие. Не успел. Дважды юбилейный год стал последним в жизни писателя.

Остались его книги, его имя в отечественной литературе. Читателям старшего поколения наверняка запомнилась его военная проза — «На военных дорогах (Назидательные беседы бывшего старшины Степана Ивановича)», многие другие произведения. Повести и рассказы, посвященные нашей деревне, и особенно «Дело было в Пенькове» ярко рисуют сельский быт. То, о чем давно болела душа писателя — насильственная коллективизация, — стала темой его талантливого романа «Овраги», нашедшего широкий отклик у читателя. Как и повесть «Васька», в которой рассказывается истинная, а не придуманная, псевдоромантическая история строительства Московского метрополитена. Он был счастлив, что дожил до времени, когда смог написать и увидеть изданными главные свои произведения.

Светлая память.

Редакция «Культуры».

Кузьмура. - 1995. - 6 шед. - С. 2.